

Ђорђе Богојевић

ТРЕБЛИНКА

По мом мозгу сада дух епохе копа.
Ја сам непокретан, закован за разум,
и не очекујем светлост ни катарзу...
Срамотно тихује *Mitteleuropa*.

У трбуху моме дивље мачке рију,
али ја не умем да се супротставим.
О овим ће тужним данима неславним
будућност писати горку симфонију,

која нама неће ни тон среће дати.
Пуцају вратови и удови крти.
Ако си већ стигла, избави ме, смрти;
ја више никада не могу заспати.

ЛЕТ ДУШЕ

У једној нашој серији, неки дечак је
питао свештеника шта бива са човеком
пошто умре, на шта је свештеник
одговорио да човек оде на небо. Дечак,

радознао исувише за сопствено добро,
питао је како се то човек попне до горе,
а свештеник је узвратио – узнесе га љубав
оних који су покојника волели. Уколико је

ово истина, мене ће, у тренутку кад будем умро, толико живих и мртвих волети, да ће моја душа успети да дође отприлике до првог спрата неке соцреалистичке зграде. Ту ће сачекати

две-три секунде, а онда поново љоснути о земљу. И приликом тог пада, само ће поједини чути глас, који ће рећи – ево како пролазе они, који су се на овој и оваквој Земљи, усудили бити себични.

КРАЉ УМИРЕ¹

Ја сам центар света, сила, пантократор;
пролазност ме збиља веселим не чини.
Био сам краљ Сунца и Земље предатор,
а сад мали талас на тамној пучини.

После мене потоп, ничег неће бити;
тужан сам због многих градова тог света,
свих који осташе вјек и вјеков скрити
од мојих чизама, војски, еполета.

Истакните моје свечане заставе,
којима ме гордост већ дебелог тови.
Кад мене не буде, нек се зауставе
сва времена и нек умру сви светови.

СОЛИПСИЗАМ

Шта ако постоји свет изван мог ума?
Можда је нежнији, паметнији, дражи,
од ове бесциљне, произвољне лажи,
која ми постаде стварност и траума.

Ја немам никога. Загледан у пупак
свога непрегледно великог стомака
одбројавам пуцње многих тренутака,
од којих ће један постати Тренутак,

¹ Инспирирано истоименом драмом Ежена Јонеска.

у коме ћу, најзад, себи снагу дати,
макар у трајању једнога минута,
и изаћи из свог скровитог кућа,
пуног лишајева, лишћа и папрати.